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Hrady a zámky byly v dubnu přístupné především o víkendech a státních svátcích. Od 1.
května se památky ve správě Národního památkového ústavu na Královéhradecku,
Liberecku a Pardubicku otevírají v rozšířeném režimu – od úterý do neděle.

„Památky, které byly dosud otevřené pouze o víkendech, přecházejí od 1. května na šestidenní
provoz. Na Frýdlantě, kde bylo otevřeno šest dní v týdnu již od zahájení sezony, se návštěvní doba
prodlouží o hodinu, návštěvní doba bude rozšířena i na celoročně zpřístupněném Sychrově. Nicméně
u sychrovského zámku musím upozornit na jeho uzavření v termínu od 2. do 17. května z důvodu
filmování,“ vysvětluje Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově, pod jehož vedení spadá osm
hradů a zámků v Libereckém kraji, pět památek v Královéhradeckém kraji a čtyři v Pardubickém
kraji.

Novinkou je také prodloužená návštěvní doba na hradě Litice v Pardubickém kraji. Hrad bude
otevřen šest dní v týdnu – ve všední dny do 16 hodin, o víkendech do 17 hodin. V období letních
prázdnin se návštěvní doba prodlouží až do 18 hodin. Změny čekají i návštěvníky zámku Zákupy.
Dosavadní zimní okruh nahradí dva rovnocenné prohlídkové okruhy s názvy Zámek za císaře
Ferdinanda Dobrotivého a Zámek za Františka Josefa I. Obnovené konírny budou nově přístupné šest
dní v týdnu a od května zde bude nainstalováno dvanáct historických kočárů zapůjčených z
Národního technického muzea.

Pestřejší bude i nabídka kulturních akcí. S příchodem teplejšího počasí se návštěvníci mohou těšit
například na šermířská klání na Bezdězu (8.–10. 5.), Pohádkový park na Sychrově (23.–24.
5.) nebo Letohrátky na Opočně (23. 5.).

9. ročník květinové výstavy v interiérech Hrádku u Nechanic proběhne od 1. do 10. května, letos je
výstava s podtitulem „Květiny s vůní dálek“ doplněna speciálními prohlídkami na téma „Harrachové
na cestách“ 1. a 8. května. Mimořádné prohlídky se chystají 10. května na Zákupech, kdy si zájemci
pod vedením kastelána prohlédnou v loňském roce obnovené 1. patro hospodářského dvora a také se
dozví o obrazech, které patřily do tzv. Hitlerovy sbírky a které běžně nejsou prezentovány. 23.
května proběhnou stavebně-historické prohlídky na Hrubém Rohozci, 30. května na Grabštejně.

Večerní prohlídky zámku Ratibořice jsou naplánovány na 9. květen. Kastelánská prohlídka i běžně
nepřístupných prostor slatiňanského zámku proběhne 8. května, závěr měsíce zde bude patřit
hraným prohlídkám, kdy se návštěvníkům představí členové rodiny Auerspergů. Během květnových
prodloužených víkendů bude na zámku v Litomyšli mimořádně otevřena zámecká kuchyň a také
věž, věž se otevře také na zámku Lemberk, kde je na 1. květen naplánován již 23. ročník
Svatozdislavského benefičního koncertu.

Na 1. máj je připravena hra na zámeckém kopci v Náchodě, kde bude možné potkat historické
postavy. Hospitál Kuks zve na koncert Štěpána Raka (15. 5.) a o den později na krosový
půlmaraton.

Noc kostelů letos připadne na pátek 29. května – od půl šesté do deváté hodiny večerní se
zpřístupní kaple svaté Barbory na Grabštejně, na Bezdězu je komponovaný pořad k této



příležitosti připraven na sobotu 23. května.

V letošním roce se v rámci dlouholetého projektu NPÚ Po stopách šlechtických rodů věnujeme
tématu Šlechta na cestách. Zapojeny jsou památkové objekty Grabštejn, Sychrov, Zákupy,
Litice, Slatiňany, Hrádek u Nechanic, Ratibořice a Opočno.

 

Přehled speciálních prohlídek a doplňkových kulturních aktivit na objektech ve správě
NPÚ, ÚPS na Sychrově ke stažení zde případně na webech jednotlivých památek.

Nabídka pro rodiny s dětmi a školská zařízení zde.

ÚPS na Sychrově: Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze
čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči NPÚ. NPÚ je největší příspěvková organizace
Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto
nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu
sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a
parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví
UNESCO. NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území
Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz,
nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media

Kontakty:
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bidlasova.lucie@npu.cz
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